
Niederschrift

über die 1. (konstituierende) Sitzung / 16. WP des Ortsbeirates Ehringshausen am
Dienstag, den 3. Mai 2011.

Sitzungsort: Rathaus Ehringshausen
Sitzungsdauer: 18.00 Uhr - 18.45 Uhr

Anwesend sind:

Matthias Bender bis TOP 6; 18.30 Uhr
Mirko Diehl
Karin Esch-Gombert
Stefan Feiler
Klaus Groß
Jürgen Keiner
Sebastian Koch
Gerhard Schmidt
Bernd Seger

Ferner sind anwesend:

Bürgermeister Jürgen Mock
Erster Beigeordneter Karl-Heinz Eckhardt
Oliver Wild

Schriftführer:

Daniel Regel

1. Eröffnung und Begrüßung

Der amtierende Ortsvorsteher, Oliver Wild, eröffnet die Sitzung und begrüßt die
Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er beantragt, die Tagesordnung
um den Punkt „Verschiedenes“ zu erweitern.

Abstimmung: einstimmig

3. Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates

Ortsbeiratsmitglied Klaus Groß schlägt als Vorsitzenden des Ortsbeirates
Ehringshausen Sebastian Koch vor.

Abstimmung: einstimmig
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Sebastian Koch übernimmt als neuer Vorsitzender sodann die Sitzungsleitung.

Er dankt für das Vertrauensvotum und seinem Vorgänger, Oliver Wild, für die gute
geleistete Arbeit. Er hoffe, dass auch in Zukunft der Ortsbeirat über Parteigrenzen
hinaus zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger tätig sei.

4. Wahl einer Stellvertretung des oder der Vorsitzenden des Ortsbeirates

Ortsbeiratsmitglied Gerhard Schmidt schlägt Herrn Jürgen Keiner vor, Frau Karin
Esch-Gombert schlägt Herrn Stefan Feiler vor.

Bei offener Abstimmung entfallen auf Herrn Stefan Feiler 3 Ja-Stimmen und Herrn
Jürgen Keiner 6 Ja-Stimmen.

Insofern ist Herr Jürgen Keiner als stellvertretender Ortsvorsteher von
Ehringshausen gewählt.

5. Wahl des Schriftführers oder der Schriftführerin und einer Stellvertretung

a) Als Schriftführer wird Mirko Diehl vorgeschlagen.

Der Ortsbeirat Ehringshausen wählt Mirko Diehl zum Schriftführer.

Abstimmung: 8 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

b) Als stellvertretender Schriftführer wird Gerhard Schmidt vorgeschlagen.

Der Ortsbeirat Ehringshausen wählt Herrn Gerhard Schmidt zum
stellvertretenden Schriftführer.

Abstimmung: 8 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

6. Verschiedenes

a) Stefan Feiler bezieht sich auf die verlegte Bushaltestelle in Ichelhausen und
führt aus, dass die Busse lediglich die Haltestelle in der Bahnhofstraße anfahren
würden. Den Kindern sei es nur schwer zuzumuten, von dort zu Fuß zum
Kindergarten zu gehen.

Offen bleibt die Frage, wie viele Kinder aus Ichelhausen den Bus zur Andienung
des Kindergartens „Dillwiese“ nutzen würden.

Die Verwaltung sagt zu, die Anzahl der Kinder aus Ichelhausen, die den
Kindergarten „Dillwiese“ besuchen, zu ermitteln.

b) Herr Koch regt an, die Ortseinfahrt von Ehringshausen aus Leun kommend
attraktiver zu gestalten. Insbesondere sollte die Mauer verschönert werden.
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Herr Wild führt aus, dass er diesbezüglich ein Gespräch mit der Schule geführt
habe, hier sei kein Interesse an der Gestaltung vorhanden.

Herr Regel berichtet von Graffiti-Sprayern, die derzeit im Jugendraum der
Evang. Kirche Kölschhausen den Raum gestalteten. Er sagt zu, mit den
Künstlern Gespräche zu führen.

Herr Feiler berichtet, dass in diesem Ortseingangsbereich trotz des
Fahrbahnteilers Fahrzeuge mit überhöhter Geschwindigkeit in den Ort rasten.

c) Herr Koch führt aus, dass der Spielplatz in der Dillstraße zu unterdimensioniert
sei. Nach Auskunft der Verwaltung seien jedoch die Verbesserungen auf dem
Spielplatz in der Vergangenheit durch Vandalismus zunichte gemacht worden.
Er schlägt vor, die dortigen Anwohner anzusprechen, damit diese bei dem
Aufbau evtl. Spielgeräte helfen könnten, um somit eine höhere Identifikation mit
der Einrichtung zu erreichen.

d) Herr Seger führt aus, dass auf dem Spielplatz Eschenweg / Eichenweg durch
den unebenen Rasen Handball und Fußballspiele nur noch schwer möglich
seien. Auch die Netze seien beschädigt.

e) Herr Wild regt an, die Schilder „Spielen verboten an Sonn- und Feiertagen“ dort
wegzunehmen.

Dies wird von Bürgermeister Mock zugesagt.

f) Herr Feiler regt an, künftig die Ortsbeiratssitzungen nicht vor 19.00 Uhr anzu-
beraumen.

Koch Regel
Vorsitzender Schriftführer der 1. Sitzung


